

Tito elvtárs levele a Jugoszláv Kommunista Szövetségének belgrádi szervezete VI. városi konferenciájához

Belgrád (TASZSZ) Belgrádban megkezdődött a Jugoszláv Kommunista Szövetségének belgrádi szervezete VI. városi konferenciája.

A konferencián felolvasták azt a levelet, amelyet Joszip Broz-Tito intézett az értekezlethez.

A levél elmondja, hogy a Jugoszláv Kommunista Szövetsége belgrádi szervezete komolyan meg kell vitatnia sok problémát és megfelelő határozatokat kell hoznia.

— Azt hiszem — mondja Tito elvtárs levele —, hogy mindenképp komolyan meg kell vitatni azokat a negatív jelenségeket, amelyek a Kommunista Szövetségének belgrádi szervezeteiben tapasztalhatók. Magától értetődik, hogy az Önök szervezetében mutatkozó különböző negatív jelenségek nem kizárólagosak és a Jugoszláv Kommunista Szövetségének sok más szervezeteiben is megtalálhatók. Miben állnak a Jugoszláv Kommunista Szövetségének tevékenységében mutatkozó

gyengeségek és mi ezeket keletkezésének okai?

1. Gyakran megfigyelhetjük, nemcsak az egyes városi kommunista, hanem a felelős vezetők körében is, hogy nem eléggé figyelembe veszik és nem rendelkeznek elegendő felelősséggel.

2. Gazdasági és társadalmi fejlődésünk különböző objektív és szubjektív gyengeségei és nehézségei következtében sok kritizálás tapasztalható, amelyben igen negatív tendenciák jutnak kifejezésre. Ez a kritizálás az esetek többségében a különböző ellenséges elemek rosszul indított propagandájának hatása alatt keletkezett.

3. Megfigyelhetők olyan esetek, amikor a kommunista közömbösen viszonyulnak mindenhez, ami körülöttük történik, különösen a vállalatokban és a különböző intézményekben. Vannak esetek, amikor egyes emberek a nemtörődöm kommunista szemléletre tékozzák a népvagyont és követnek el bü-

csalelményeket a kollektív szellemiség és az egész társadalom kárára stb.

4. Az a benyomásom támadt, hogy az utóbbi időben sok kommunista lebecsüli a szocialista társadalmunk fejlődésében betöltött szerepét. Ezek úgy vélik, hogy már elmúlt az az idő, amikor a kommunista a szocializmus felépítéséért folyó harc hordozói voltak. A kommunista közül sokan attól félnek, hogy különböző típusú, amelyek demokratizációját a demokratikus fejlődésünket saját alkalmunkjukra akarják kiharcolni, szemükre vetik és megvádolják őket azzal, hogy gátolják a demokráciát stb. Eppen most, amikor határozott erőfeszítéseket teszünk decentralizált rendszerünkben és a kommunista rendszerének demokratizálására és megszilárdítására, a kommunista jobban, mint valaha, fáradszótlanul harcolniuk kell társadalmunk érdekeiért és épségéért, mindennemű lokalpatrióta és sovinszta áramlat ellen. Aki a sovinszta és

lokalpatrióta irányzatok hatása alá kerül, annak nincs helye a Kommunista Szövetségének sorában.

5. Sok törvényt és rendeletet hozunk és különböző intézkedéseket teszünk, amelyek hatalmas jelentőségűek társadalmi fejlődésünk szempontjából. Ki kell azonban jelenenem, hogy a kommunista nem vetik eléggé latba erejüket ezekben az intézkedésekben és törvényekben a megvalósítása érdekében. Különféle negatív és spekulációs elemek kikeresik és társadalmunk kárára használják ki törvényünk jogtörtségeit, a kommunista pedig nem tanúsítanak kellő éberséget, hogy ezt megakadályozzák, vagy segítséget nyújtsanak a szóbanforgó elemek ártalmatlanná tételében. A kommunista, főleg vezető funkcionáriusok, néha elvesztik felelősségérzetüket s a helyett, hogy a törvényesség és emberiség bajnokai lennének, maguk is megszegik a törvényeket és törvényteleneket követnek el.

Megkezdődött az arab államok minisztereinek és külügyminisztereinek kairói értekezlete

(MTI) A Reuter hírgyűjtő közlése szerint szombaton Kairóban megkezdődött az arab liga állami miniszterelnökeinek és külügyminisztereinek értekezlete. Az értekezlet első plenáris ülésére vasárnap került sor s azon az izraeli és az észak-afrikai kérdést vitatták meg. Ugyanakkor megtárgyalták Oman szultánátusnak, a Perzsa-öbölben lévő angol protektorátusnak felvételi kéréseit az arab ligában.

A jelentések szerint Szalma Lahud libanoni külügyminiszter vasárnap egy új összeállítású arab védelmi szövetséggel kapcsolatos tervezetet nyújtott át Nasser egyiptomi miniszterelnöknek. Ezt a tervet a szíriai és a libanoni miniszterelnök dolgozta ki és későbbi időpontban az értekezlet elé terjesztik megvitatásra.

Garasos menyasszony

Ma este újabb bemutató előadást láthatunk a Csokónai Színházban. Színpadra kerül a Garasos menyasszony című operetta, amelynek szövegét Mars és Desvallières vígjátékára nyomán Kellér Dezső írta, zenéjét pedig Lőrincz Pál állította össze.

Bűbajos és napsugaras történet a Garasos menyasszony, ott ragyog benne egy dél-franciaországi kisváros minden kedve, derűje, zamata. Halásznő és péklegény szerelmének szövidik finoman és kölönletem, mégis telve a realitás élet meleg és emberi valóságával. A történet hősei, hősnői egyszerű kisvárosi emberek, halászkölyök, zöldségárusok, pékek, cukrászok, hordárok, kofák, akik az egyszerű emberek baját, örömet dalolják és élik a színpadon.

A Garasos menyasszony már így látatlanul is elsőrangú előadást ígér. Mind a szereplők, mind a történet garancia, hogy az évad első operettje mihamar meghódítja a debreceni közönséget. A darab terében emberi mindanivalóval, kétkézi dolgozók hétköznapijával, s úgy gondoljuk, hogy ez a történet kitűnő színészek, kitűnő tolmácsolásban nagyon is hamar a szívünkhöz férközik.

Áratalakulás a debreceni piacon

A napokban összehasonlításokat tettünk a piaci felhozatal, valamint az árak alakulása tekintetében a múlt év és az év szeptemberét figyelembe véve. Burgonya és zöldségféléknél a múlt évvel szemben ez évben jelentősen olcsóbbak az árak a piacon, annak ellenére, hogy egyes cikkekben a felhozatal alatta maradt az elmúlt évnek.

Hasonlóan nagy az árcsökkenés a gyümölcsfélékben is. Az alma átlag piaci ára a múlt évi 7 forint helyett most 3 forint, a szőlő átlagára a tavalyi 7 forint ellenében ma 3,80 forint.

Igen érdekes például a fejleszköztető múlt évi 422 mázsa és az ez évi 444 mázsa felhozatalának csaknem azonos mennyisége, viszont az évben az ár a múlt évi 3 forintból 0,55 forintra csökkent kilogrammonként. Ez természetesen az átlagpiaci ár, vagyis a tavalyihoz képest 81,67 százalékos árcsökkenés történt a fejleszköztetőnél.

A burgonyafelhozatalban az elmúlt hetekben történt változás, de még mindig nagyobb gondot kell erre fordítani a MESZÖV Felvásárlási Igazgatóságának. Hiba van a szövetkezet részéről a bolti forgalomba kiszállítandó burgonya mennyiségénél. Nem az a hiba, hogy kevés a burgonya, hanem inkább az, hogy az illetékesek nem gondoskodnak arról, hogy a boltok megfelelő mennyiséget kapjanak. Az intézkedést e tekintetben mielőbb meg kell tenni.

A francia nemzetgyűlés vitája

Párizs (MTI) Nagy meglepetést okozott az egész francia közvéleményben a nemzetgyűlés kezdetének eredménye. A francia nemzetgyűlés — mint ismeretes — vasárnap hajnali 5 órakor 467 szavazattal 140 ellenében a szocialista párt által előadott napirendi javaslatot fogadta el. A javaslat ellen szavazó 140 képviselő a kormánytöbbség jobboldali szárnyából került ki.

A l'Humanité kiemeli, hogy a szavazás kimenetele a sok-sok millió francia akciójának első eredménye. Az a tény, hogy a nemzetgyűlés a szocialista napirendi javaslatot fogadta el, egyáltalán nem jelent a kormány iránt megnyilvánuló bizalmat. A vita során a kommunista ezt többször is hangsúlyozták s a szocialista hasonlóképpen cselekedtek. Ezzel szemben bizonyosodott, hogy hatalmas többség foglalt állást a marokkói népi hivatott megbízottai-val folytatandó tárgyalások politikájá mellett. A kaland politikájával szemben a nemzetgyűlés más politikát választott.

Ez a politika a tárgyalások politikájá, amely megfelel a dolgozók és az ország érdekeinek — emeli ki a l'Humanité.

— Ez a politika egyébként nemcsak Marokkóra vonatkozik, hanem Algériára is.

Párizs (MTI) Kedden délután nyílik meg az algériai kérdés vitája a francia nemzetgyűlésben.

A szocialista párt az algériai kérdéssel kapcsolatban júliusi kongresszusa során hangsúlyozta, hogy a mostani algériai nemzetgyűlést egy reprezentatívabb nemzetgyűléssel kell felváltani, és ezzel állást foglalt nemcsak a kormány politikájá, hanem a meghívások ellen is, s élesen megkövetelte a megtorlások alkalmazását.

A kommunista párt annak idején követelte a megtorló módszerek beszüntetését, a francia megerősítések visszahívását Algériából, valamint azt, hogy ismerjék el az algériai nép nemzeti követeléseinek jogosságát és vitassák meg a kérdést az algériai népi hivatott megbízottai-val.

A kormány bizik abban, hogy az algériai kérdésben a sikerül többséget kapnia, noha ezt megfigyelők nem tartják egészen bizonyosnak.

Elutazott Csehszlovákiába a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége

Moszkva (TASZSZ) A Csehszlovák Köztársaság nemzetgyűlésének meghívására október 10-én Csehszlovákiába utazott a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége. A

küldöttséget M. P. Taraszov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökhelyettese és az OSZSZSZK Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke vezeti.

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa küldöttségének jugoszláviai tartózkodása

Lazaropolje (Macedónia) A TASZSZ küldöttségét vezetője jelenlétében a Szovjetunió Legfelső Tanácsának küldöttsége A. F. Volkov vezetésével október 8-án délután Titov Veles, Prilep és Bitolj érintésével Szkopljéban Ochridba utazott. Bitoljban a szovjet küldöttség megtekintette a bányászati, Macedónia egyik nagyipari vállalatát.

A gyár megtekintése után Zlate Beljanovszki nemzeti hőse, a bitolji kerületi bizottság elnöke vacsorát adott a küldöttség tiszteletére és a Legfelső Tanács küldöttele előtt ismertette a bitolji kerület fejlődését. Prosznyin, a Legfelső Tanács küldötte, a szlovén határterület végrehajtó bizottságának elnöke beszámolt a szlovén határterület népgazdaságának fejlődéséről.

Ochridban október 9-én délután a Legfelső Tanács küldöttsége beszélt a szlovén határterület népgazdaságának fejlődéséről. Ochridban október 9-én délután a Legfelső Tanács küldöttsége beszélt a szlovén határterület népgazdaságának fejlődéséről.

A baráti beszélgetés után a küldöttség yachi-kirándulást tett a Ochrid-tavon, majd pedig Lazaropoljba indult, ahol megismerkedett a legnagyobb macedón szövetkezettel. A Lazaropoljei lakosok szívvelszíven fogadták a szovjet vendégeket.

A küldöttség a szövetkezet megtekintése után Szkopljéba utazott.

A Szakszervezeti Világszövetség elnökségének 28. ülészaka

A Szakszervezeti Világszövetség elnöksége október 10-én, hétfőn Budapesten kezdte meg munkáját Giuseppe di Vittorio, a Szakszervezeti Világszövetség elnöke, az olasz általános szakszervezeti szövetség főtitkára elnöklétével.

G. di Vittorio megnyitotta a beszédét a Magyar Népköztársaság kormányának nevezett Hidas István, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte az SZVZS elnökségét.

Az első megvitatásra kerülő kérdés „A Szakszervezeti

Világszövetség tevékenysége az ENSZ-ben, a Nemzetközi Munkaügyi Hivatalban és más különleges nemzetközi szervezetekben” — volt. A napirendet Liu Csang-seng, az SZVZS titkárának beszámolója vezette be. Liu Csang-seng beszámolóját élénk vita követte.

Az elnökség táviratot küldött az ENSZ közgyűlése elnökeinek is kifejtve a Szakszervezeti Világszövetség álláspontját, a béke megvédése, a lefegyverzés, a nemzetek önmegvédelmi joga kérdésében.

Megkezdődött az atlanti államok hadügyminisztereinek párizsi értekezlete

London (MTI) A londoni rádió jelenti, hogy Párizsban hétfőn összeült a 15 atlanti tagállam hadügyminisztereinek és katonai szakértőinek három napig tartó értekezlete. Sajtótudósítók jelentése szerint a tárgysorozatban a következő kérdések szerepelnek: A nyugati stratégia a kelet-nyugati politikai kapcsolatok legutóbbi fejlődésének megvi-

lágításában, a nukleáris hadviselés összefüggő problémáinak, az angol kormány bejelentése a fegyveres erők létszámának tervezett csökkentéséről, az atlanti haderők kötelekébe tartozó jelentős számú francia fegyveres erők át-helyezése Észak-Afrikába, valamint a Földközi-tenger keleti térségében kialakult helyzet.

Oktober 20-23: a II. Békekölcsön hetedik sorsolása Veszprémben

A II. Békekölcsön hetedik sorsolását október 20-23. között Veszprémben, a Kisfaludy kultúrházban tartják. A legy napig tartó sorsolások 17 200 kötvényt, 47 millió 844 800 forint értékű nyere-

ménnyel, 116 000 kötvényt pedig névértékben húznak ki. Ezenkívül kamatozókötvényeket is sorsolnak. A veszprémi húzamat 233 200 egész kötvény számát húzzák ki 71 millió 120 800 forint összegben.

Az időjárás

ez alkalommal is tréfát űzött az emberrel és részben a távjelzésekből is. Azok jártak jól, akik szeptemberben mentek el üdülni, mert ebben az évben a legzavartalanabb „nyári időjárás” szeptemberben volt.

Ekkor élvezhették ugyanis a leghosszabb ideig a napfényt. Az előző hónapokhoz képest ugyanis az esőzések feltűnően abbamaradtak.

A szeptemberi száraz, derült időjárás hagyományos ugyan nálunk. Ez ugyanis egyike azoknak az időszakoknak, amikor a legbiztosabban számíthatunk napfényre, derült, száraz időjárásra. Persze ennek az ellenkezőjére is van példa. A nyári időjárás ugyanis nemcsak a csillagászati évszak beosztása szerint tart az őszi nap-éj egyenlőségig, szeptember 23-ig, de a valóságban is a nyár rendszerint kiterjeszkedik szeptemberre is. Az őszkezdést időpontja azonban nem igazodik a naptárhoz. Ez évben például a nyár szeptember 13-ával ért véget és az ősz szeptember 14-én kezdődött. Szeptember 13-ig ugyanis a nappali felmelegedés minden nap meghaladta a 25 fokot, 9 és 11-e között pedig nap, mint nap a 30 fok határán járt, bár ezt az értéket nem ért el. Ez a 3 nap volt egyben a hónap legmelegebb napja is. Mind a három napon egyformán 28,6 fokra emelkedett a hőmérséklet napi csúcs értéke. Állítható, hogy az augusztus 31-től szeptember 13-ig terjedő két hét alatt az 1955-ös esztendő leghavazatlanabb nyári időszaka.

Vénasszonyok nyara

A megélenkült szelek hidegbe levezető hoztak hozást, zivatarok kíséretében lehűlés következett be. A 3 napos őszi idő után az időjárás megjavult, újból kisütött a nap és 17-ől 27-ig, 11 napon át visszatért a napsütéses időjárás, de akkor már nem volt nyári időjárás, hanem az ősz, a vénasszonyok nyara. Addig, míg az első időjárás a nappali meleg 25 fok fölött volt, éjszakánként a hőmérséklet 10-15 fok között ingadozott, a második időszakban a nappali meleg a legkedvezőbb időszakban 21-24-e között 20 fokot ért el, az éjjeli lehűlések pedig 5-10 fok között mozogtak. Az ősz felé haladás második lépcsője 28-29-én következett be, újabb esőkkel, erős északi széllel és még jelentősebb lehűléssel.

A régebbi időjárási feljegyzéseket tanulmányozva megállapíthatjuk, hogy a nyár végét és az ősz kezdetét jelező időromlás rendszeresen szeptember 8-10-e körül szokott bekövetkezni. Ez évben az időjárás szeszélye a ryarat pár nappal meghosszabbította, talán ezzel akarva kárpótolni a nyári kellemetlenségeket. Vannak és voltak évek, amikor a nyár kitartott egész szeptemberben, így 1932-ben, 1942-ben stb. Az utóbbi másfél évtizedet szokatlan meleg szeptemberek jellemezték, de van példánk a másik szélsőségre is. Néha szeptember igen kellemetlenül hűvös időjárást hoz. Ilyen volt például 1931 és 1936-os év szeptemberében. Nem egyszer szeptemberben havazott és szeptember közepétől állandósultak az éjszakai fagyok. Most pedig csak egy ízben sülyedt a hőmérséklet a fagypontra alá, 27-én, de akkor is csak a talaj felületén. Ez évben a szeptember végi rossz időjárás nem vetett véget a vénasszonyok nyarának sem, az átterjedt októberre. Október első napjaiban, 3-5-e között újból 20 fok feletti kellemes meleg időjárású napokat élvezhetünk, sőt ez a helyzet még 10-én is.

Néhány számadat az elmúlt szeptemberi időjárásról. A havi középhőmérséklet Debrecenben 15,9 fok volt és ez pontosan megegyezett a sokéves átlagértékkel. A hónap folyamán 12 nyári nap volt, amelyen tehát a nappali meleg meghaladta a 25 fokot és ezek zavartalan szeptember 2-től 13-ig követték egymást. Végre szeptemberrel egy olyan hónap következett be, amikor kevés volt a csapadék. A havi összeg Debrecenben 32,2 mm-re rúgott. Ez 17 mm-rel maradt a sokéves átlag alatt, azaz annak csak 65 százaléka érte el. Mindössze 6 napon esett az eső. Ezek közül egy napon, 14-én volt kiadós eső, ugyanis a napi csapadékmennyiség 16,6 mm-

ért el. Hajdú-Bihar megye területén a csapadékosítás nem volt egyenletes, annak középső és nyugati részein 30 és 40 mm között ingadozott a havi csapadékmennyiség. Kelet és délkelet felé a havi összegek nagyobbak voltak, Berettyóújfaluban például 39, Nagylétaen 46, Körösszakálban 61 mm-t mértek. Kiadós záporok a megye területén is főként 14-én léptek fel. Hortobágy és Nagyléta ezen a napon 26 mm-t, Körösszakál 32 mm-t mért.

A száraznak mondható szeptemberi időjárást relatív napfénytartás kísérte. Relatív mérték az elmúlt hónapban csak jelentéktelen volt a napfényhiány, az előző hónapokhoz képest, 204 órával a szeptember 5. százalék. Főleg a reggeli órákban voltak és ködök, és ez okozta azt, hogy a száraz időjárás dacára a napsütés mérték negatív lett.

A nyári bőséges esőzések után szeptember száraznak mondható időjárása mezőgazdasági szempontból igen kedvező volt. Lehetővé tette ugyanis a kapások beérését, valamint az őszi mezőgazdasági munkák zavartalan elvégzését is, amelyek a kedvezőtlen nyári időjárásviszonyok folytán áttolódtak az ősze.

Szeptember különösebb szélsőségeket az időjárásban nem hozott. Októberre főként Eleri Allami Gazetától, Vig énekstől, tunk útnak. Egy pedig már ott állt holdas takarmán szelén. A gazdasági szeretettel fogadták azonnal megszerve-

A Mucva

Pontosan egy hónappal ezelőtt, szeptember 10-én sztahanovisták zásón Hegyaljai Bányászati Műszeres ijtőnovista műszeres hívtá a Hajlított országos híri csiszovnovistáját és újtőjtő Andrárs országgyűlési

Még ott a fiatal vjták tanácskozásán szelék a feltételek szentársak. Hegyalja megszabta. Murva pedig elfogadta a tétéleket, mert minjónak tartott mind Murvai elvtárs nem egyezett bele, ber 1-én kezdődjék. Ne várjunk addig, ta Hegyaljai Bányász 15-én kezdjük a Nem támadt vita ton, így szeptem megindult a nemes a két híres sztahan

Murvai elvtárs 27-jai-elvtárs 285 szádu dult a versenyben. el pár nap, Murv eredménye a 300 főle emelkedett. V százalékra alakult ber havi átlaga.

Egy újítást is már a verseny öt elvtárs. Az export szelék felső támla már 6 javítja, fofo hogy az anyag töle a grundolába mehe lecsiszolt felső támla kész áru raktárba, javítóba szállították repedéseit, a görcsöf faldozták, tömörített a javítás után vitték a grundolába. M gát ez munkát m lalta, s hogy gyors ságosabb legyen géppel végézte el a tett műveleteket. kikiszöbölődik az munka, egy tábla előkészítése 2 per sebb időbe kerül, ése forint takarítódik m

FIAT A Gépí

A késői tavasz és ri eső miatt későn idén a kukorica és pa. Betakarítása az őszi szántás-vetés ba. Márpedig mind betakarítás is, a ve igen fontos. Az evozi szirt, húst, cukor ja, a másik a leg — a kenyert. Erre gettünk mi, a Gépírium diákjai, am tuka a DISZ megyei recen városi bizotts hivatás, amelyben és iskolák DISZ betakarító brigádok sére hívta fel.

Mi, a Gépíparti diákjai magunkév felhívást és elhárít valamenyien kív szünket a betaka munkájából. Fokoz vünket, hogy nevel döntöttek: velünk Megkezdük az teket. A DISZ ma rosi bizottsága se nyújtott: elintézte, Eleri Allami Gazetá tünk tártarmár ni, gépkocsikat is számunkra.

Szombaton verő küssé szides időben háromnegyed hat volt iskolánk egész tanári kara, miu százötvenen. Jöke tuk az indulást. hangszerői vidám tittettek. Mi p tonként beszélgett tárhát eseménye

Hét órákor me TITASZ, az XIII-as Autójavitó vesszővetkezett te Eleri Allami Gazetától. Vig énekstünk útnak. Egy pedig már ott állt holdas takarmán szelén. A gazdasági szeretettel fogadták azonnal megszerve-

A Murvai-Hegyaljai versenyben EDDIG SZÉP EREDMÉNYEKET ÉRT EL MURVAI ANDRÁS

Pontosan egy hónappal ezelőtt, szeptember 10-én a fiatal sztahanovisták tanácskozásán Hegyaljai Béla, az Orvosi Műszergyár ifjú sztahanovista műsereze versenyre hívta a Hajlított Bütörgyár országos hírű csiszoló sztahanovistáját és újítóját, Murvai Andrást országgyűlési képviselőt.

Még ott a fiatal sztahanovisták tanácskozásán megbeszéltek a feltételeket a versenyre. Hegyaljai elvtárs megszabta, Murvai elvtárs pedig elfogadta a versenyfeltételeket, mert mint mondják tartott minden pontot. Murvai elvtárs csak abba nem egyezett bele, hogy október 1-én kezdődjék a verseny. Ne várjunk addig, — mondotta Hegyaljai Bélának — már 15-én kezdjük a versenyt. Nem támadt vita az időpontra, így szeptember 15-én megindult a nemes vetélkedés, a két híres sztahanovista között.

Murvai elvtárs 274, Hegyaljai elvtárs 285 százalékkal indult a versenyben. Alig telt el pár nap, Murvai elvtárs eredménye a 300 százalékos fölé emelkedett. Végül is 304 százalékra alakult a szeptember havi átlaga.

Egy újítást is bevezetett már a verseny óta Murvai elvtárs. Az exportra készülő szék felső támláját most már 6 javítja, feldozza, úgy, hogy az anyag töle közvetlen a grundolóba mehet. Régen a lecsiszolt felső támlákat a felkésző áru raktárba, illetve a javítóba szállították, szálkák repedéseit, a görbösök helyét itt feldozták, tömörítették, s csak a javítás után vitték az anyagot a grundolóba. Murvai elvtárs ezt munkát magára vállalta, s hogy gyorsabb, gazdaságosabb legyen a munka, géppel végezte el az ismertté vált műveleteket. Újításával kiküszöbölnék az órabéres munka, egy tábla fényezésre előkészítése 2 perccel kevesebb időbe kerül, évente 2468 forint takarítódik meg.

Munkamódszerét a verseny ideje óta azonban még nem adta át senkinek Murvai elvtárs. Mikor kérdeztük tőle, hogy miért, azt válaszolta: nincs új munkánk. Majd mosolyogva hozzátette: — Nem történt semmi baj, az egységemet nem szegem meg. Hegyaljai elvtárostól nem maradok le. A csiszolóban jó munkások dolgoznak, de nem a legkétehetőbb mindegyikük módszere. Így lesz alkalom még ebben az évben négy dolgozót a munkamódszere megmutatni.

Lelkesen versenyez Murvai elvtárs. Csak azt nem érti, hogy miért nem követik példáját a többi sztahanovisták, ifjúmunkások.

— Gondoltam, hogy a fiatalok közül többen is kedvet kapnak a versenyhez, nemcsak a kis Hegyaljai — mondta Murvai elvtárs. De semmi hír, semmerről. Nincs vér, virtus ezekben a mai fiatalokban?

— Az sem fér fejembe, hogy az Orvosi Műszergyárból senki sem érdeklődött az iránt, hogy állók a versenyben. Ha már a versenyfelelős nem érdeklődött, legalább Hegyaljai elvtárs megkérdezhetné volna, mi az eredményem.

Murvai elvtársnak igaza

van, de a Bütörgyárból sem telefonáltak egyszer sem az Orvosi Műszergyárnak, hogy meg tudják a Hegyaljai Béla eredményét. A két üzem versenyfelelősének meg kell találni a módját, hogy a két versenytárs egymás eredményeiről tudjon. Elsősorban Herczeg Pálné elvtársnőre, a Hajlított Bütörgyár versenyfelelősére gondolunk, hogy a kapcsolatot megteremtse az Orvosi Műszergyárral, hiszen neki nagy gyakorlata és szíve van az ilyen munkához.

A verseny nagyobb állomása november 7-én. Addig természetesen többször is értekelik a verseny eredményét. De míg hír érkezik Hegyaljai Béláról Murvai elvtárs a következőket üzeni:

— Üdvözlöm Bécit, jó munkát kívánok neki. Szeretném, ha a versenyben legalábbis mellettem haladna. En min-denesetre nagyon igyekszem. Igyekezzem ő is, hogy még sokat halljanak róla és eredményeiről a megyében!

Október 10-én kerestük Hegyaljai elvtársat is. Ezen a napon nem dolgozott, legfontosabb hazafias kötelességét teljesítette, sorozáson volt. Reméljük hamarosan hírt ad magáról.

KÉT NAP ALATT 100 MEGRENDELÉS

Nemrég alakult meg a Debreceni Minőségipari Vállalat. Naponta sokan felkeresik a vállalat Kossuth utcai üzletét, ahol a megrendeléseket veszik fel főleg új, mértékutáni cipők készítésére és kisebb részben javításokra. Jellemző a vállalat népszerűségére, hogy megalkulását követő két nap alatt 100 pár különféle cipő elkészítésére kapott megrendelést. Gyártanak itt férfi és női gumis, vagy bőrtalpu félcipőket, gozdevarrott szarascipőket — mind kiváló minőségben. Van azonban egy komoly

hiba, ami rontja a vállalat népszerűségét: két hónapja telik, amíg elkészül egy megrendelt cipő. Mi ennek az oka? A vállalat vezetői szerint: sok a megrendelés és kevés a munkaerő. Ez az oka, hogy megalakulása óta mindössze 165 pár cipőt készítet el a vállalat és még 250 pár cipő elkészítésére van megrendelés. A vállalat vezetői úgy igyekeznek segíteni a bajon, hogy részben bővítik a szakmunkáslétszámot, részben pedig bevezetik a szalagrendszert gyártást.

Ötszázan nézték meg a tiszacsegei Kossuth TSZ gazdaságát

Vasárnap reggel borongós őszi idő virradt a falura. Itt-ott még az eső is szemegett, s úgy nézett ki, mint hogyha beállna a sáros őszi idő, a hűvös szél váltja fel a nyárias időt. Nagy készülődésben voltak a csegeiek. A Kossuth Termelőszövetkezet vendégfogadást rendezett a polgári járásból odasereglett egyénelő dolgozó parasztoknak, termelőszövetkezeti tagoknak.

Kilenc óra felé érkeztek meg az első autóbussok, s a vendégek a mozi előtt gyülekeztek, hogy majd részt vegyenek azon a gyűlésen, ahol Tatár Kiss Lajos elvtárs, a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnöke ismerteti a nap jelentőségét.

Tíz órakor kezdődött meg az ünnepi gyűlés, ahol mintegy 400-an gyülekeztek össze. Posta János elvtárs, a Kossuth Termelőszövetkezet elnöke megnyitó szavai után Tatár Kiss Lajos elvtárs emelkedett szólásra és ismertette a Kossuth Termelőszövetkezet elért eredményeit. A többiek között megállapította, hogy a Kossuth TSZ búzából közel 13 mázsa holdankénti átlagot ért el, míg az egyének 7 és fél mázsa. Árpából a tsz 15 és fél mázsa, míg az egyének 10 mázsa 70 kilót termeltek

holdanként. Ugyanígyen jó terméseredményt várnak a kapásokból: a kukoricából 30, cukorrépából 160 mázsa, a dohánytermés pedig egészen kimagasló eredményt mutat. Tizenöt-tizenhat mázsa a várható termés holdanként. A termelőszövetkezet a rizsből is — dacára a kezeveztlen időnek — 15 mázsa aratott le holdanként.

Az eddigi számítások szerint közel 44 forint érték jut munkaegységként, de ebbe még nincsenek beleszámolva a szalma és egyéb takarmányfélék.

Tatár Kiss elvtárs beszéltében megígérte a vendégek megállapította, hogy a Kossuth Termelőszövetkezetben Posta elvtárs, a tsz elnöke még ma is többször egyékből intézkedik. Néha eltér a csoport-határozatoktól s ezért márt többször is megbírálta a tagság. Ezt ki kell küszöbölni, mert ez gátolja is lehet és lenne a jövőben a tsz fejlődésének. Megállapította azt is, hogy Posta elvtársnak sok érdeme van abban, hogy a Kossuth TSZ eljutott a fejlődésben odáig, hogy sok területen példaképpé lehet állítani. Június eleje óta közel száz család lépett be a Kossuth

Termelőszövetkezetbe s a beállítottak nagy többsége már részt vesz a közös munkában.

A gyűlés után a meghívott vendégek meglátogatták a szőlőgyűmölcs- és almás kertjét kint az Alsóréten. A vendégek közül többen szövezték, hogy több gondot kellene fordítani a gyümölcsösre, s magára az ideitermésre, mert igen sok alma pusztul el a fák alatt, ami pedig tetemes kárt jelent a termelőszövetkezetnek. A tsz tagjai elfogadták ezt a biztatást a vendégek felől és belátják, hogy valóban sürgős intézkedése van szükség, hogy az almatermést teljes egészében a tsz javára fordíthassák.

A látogatás után — délután 2 órakor — közös ebéden látott vendégül a Kossuth TSZ mintegy 500 embert, akik a szövetkezeti napra érkeztek. A központi iroda udvarára hatalmas sátor építettek, ahol nagy tányér birka-paprikás és ital elfogyasztása után a népi zenekar patting muzsikájára mulatozásba kezdtek, s jó hangulatban a késő esti órákig szórakoztak együtt a vendéglátók és a vendégek.

Lendületesebb munkát Berettyószentmártonban

Berettyószentmárton közösgépeinek beállítását és a közösgépeket a közösgépek vezetői megindították. Igen sok dolgozó paraszt bizony megindult a közösgépek beállításában. Mint ahogy Kun Albert, a tanács begyűjtési megbízottja mondja: — 94 azoknak a száma a közösgépek, akik nem teljesítették beadási kötelezettségüket. Igen érdekesek az állati termékek beadását mutató grafikonok is. Addig, amíg tejből 119, vágómarhából 99 százalékra teljesítették éves tervüket, sertésből mindössze 54, tojásból 81, baromfi- ból 71 százalékos beadást értek el. Ennek meg is van az értelme. Hisz olyanok tartoznak az államnak, mint Tarsoly Balázs 25 holdas kulák,

aki sertésből 252, baromfi- ból 27, tojásból 64 kilóval tartozik. Szántó Tivadarné 18 holdas sertésből 259, tojásból 29, baromfi- ból 6 kilóval van hátra- maradva. A közösgépek beadási tervének teljesítését nagyban hátráltatja özv. Farkas Györgyné tizenegy holdas is, mert ebben a gazdasági évben semmiféle terményt nem adott be. Buzából például 850, rozsból 474, zabból 335, sertésből 171, tojásból 29, baromfi- ból 14 kilogrammal tartozik. Ilyenekben nem lehet megalkodni a tanács. Hasonod oda, hogy az állam iránti kötelezettségüknek minél előbb eleget tegyék.

hogy a kapások után — kukorica, burgonya, répa, napraforgó beérése idejéig. Eppen ezért az idő nagyon sürgött. Az elmúlt évben már ilyenkor javában vetettek Berettyószentmárton közösgépeit, az idén viszont nagyon el vannak maradva. A közösgépek 1290 holdat kellene elvetni és péntekig mindössze 80 hold búzát, 16 hold rozst, 56 hold őszi árpát és 50 hold takarmánykeveréket vetettek el a termelőszövetkezetekkel együtt. Török István, a tanács mezőgazdásza nagyon jól tudja,

Teljes erővel a vetésterv teljesítéséért

Az idei őszi nyár nagyon megfeszítette a kapások beérése idejét. Eppen ezért az idő nagyon sürgött. Az elmúlt évben már ilyenkor javában vetettek Berettyószentmárton közösgépeit, az idén viszont nagyon el vannak maradva. A közösgépek 1290 holdat kellene elvetni és péntekig mindössze 80 hold búzát, 16 hold rozst, 56 hold őszi árpát és 50 hold takarmánykeveréket vetettek el a termelőszövetkezetekkel együtt. Török István, a tanács mezőgazdásza nagyon jól tudja,

hogy a kapások után — kukorica, burgonya, répa, napraforgó beérése idejéig. Eppen ezért az idő nagyon sürgött. Az elmúlt évben már ilyenkor javában vetettek Berettyószentmárton közösgépeit, az idén viszont nagyon el vannak maradva. A közösgépek 1290 holdat kellene elvetni és péntekig mindössze 80 hold búzát, 16 hold rozst, 56 hold őszi árpát és 50 hold takarmánykeveréket vetettek el a termelőszövetkezetekkel együtt. Török István, a tanács mezőgazdásza nagyon jól tudja,

Id. Szász László 19 holdas középparaszt gazdasági felszerelését is bevitte a termelőszövetkezetbe

A mindennapi munkák mellett igen nagy gondot helyeznek a közösgépek vezetői a szövetkezeti mozgalom fejlesztésére. L. Kiss Géza tanácselnök elmondta, hogy a márciusi párthatározat óta, egyre több az olyan dolgozó parasztnak száma, akik helyesnek és megalapozott jövőnek tekintik a nagyüzemi gazdálkodást. Eddig már 21 család, 28 taggal lépett be a Béke Termelőszövetkezetbe.

Id. Szász László 19 holdas középparaszt, mezőgazdasági felszerelését is bevitte, mint új beépítő a termelőszövetkezetbe. De mielőtt még belépett volna a tsz-be eladott egy jó fejős tehenet, hogy az állammal szembeni tartozását kiegyenlítsse. Most lányával

együtt dolgoznak a szövetkezet földjén. Igaz, jó termés volt Szász Lászlónak, főleg búzából, de nem várt sziesz, hanem még aratás előtt aláírta nevét a belépési nyilatkozatnak. Példáját többen követték. Gál István 15, Gál Imre 13 holdasok aratás után lettek szövetkezeti tagok.

Az őszi betakarítás után, mint ahogyan L. Kiss Géza elnök elvtárs mondotta, több lesz azoknak a száma, akik a szövetkezetbe lépnek.

Most pedig a berettyószentmártoniak, kihasználva a jó időt, minden erejükkel dolgoznak, hogy jövőre még nagyobb termést érthessenek el, még több kenyeret adhassanak országunknak.

FIATALOK JÖJJETEK MIND!

A Gépipari Technikum fiataljai 10 holdról ásták fel a takarmányrépát

A késői tavasz és a sok nyári eső miatt későn ért be az idén a kukorica és a cukorrépa. Betakarítása belenyúlt az őszi szántás-vetési munkákba. Mérépédig mindkettő — a betakarítás is, a vetés is — igen fontos. Az egyik a jövő évi sztr, húst, cukrot biztosítja, a másik a legfontosabbat — a kenyert. Erről beszélgettünk mi, a Gépipari Technikum diákjai, amikor olvastuk a DISZ megyei, majd Debreceni városi bizottságának felhívását, amelyben az üzemek azért hamarosan rájöttünk a betakarító brigádok szervezésére hívta fel.

Rövid megbeszélést tartottunk, majd munkához láttunk.

„Ki kell húzni a répát, leterni a levelet, kupacba rakni és repálevéllel letakarni a kupacokat” — mondták a gazdaságbeliek előtt. Csak úgy égett a nevelők, meg a fiúk és lányok kéze alatt a munka. Ahogy nőttek a kiásott répák kupacai — úgy nőtt a kedvünk is. Enekeztünk tréfálkozva.

Délben rövid ebédszünetet tartottunk. Aztán újra, hajrá nekünk a munkának! Délután félnyire mind a tíz holdról felástuk a répát! Teljesítettük napi tervünket!

A gazdaság vezetői és dolgozói meleg kézszorításokkal köszönték meg a segítségünket. Búcsúzóul arra kérték minket, hogy máskor is látogassunk el hozzájuk, segítsünk a betakarításban, mert van még 60 hold répájuk és vagy 100 hold tengerijük, ami betakarításra vár. Mi megígértük, hogy ismét kimegyünk segíteni.

Délután öt órakor ismét Debrecenben voltunk. Kissé fáradtan, de jókedvűen érkezünk haza. Boldog örömmel töltött el bennünket az a tudat, hogy segítettünk a betakarításban, hozzájárultunk az idei bő termés betakarításához és a jövő évi termés előkészítéséhez.

Itt is üzenjük a többi debreceni iskolásoknak, üzemi DISZ fiataloknak: jöjjetek valamilyen, segítsük elő a bő termés gyors betakarítását.

Mi, a Gépipari Technikum diákjai magunkévá tettük a felhívást és elhatároztuk, hogy valamennyien kivesszük részünket a betakarítás nagy munkájából. Fokozta a kedvünket, hogy nevelőink is úgy döntöttek: velünk tartanak.

Megkezdtük az előkészületeket. A DISZ megyei és városi bizottsága segítő kezet nyújtott: elintézte, hogy az Elepi Allami Gazdaságba mehetünk takarmányrépát ásni, gépkocsikat is szereztek számunkra.

Szombaton verőfényes, de kissé szeles időben már reggel háromnegyed hátkor együtt volt iskolánk egész ifjúsága és tanári kara, mintegy négyszázötvenen. Jókedvűen vártuk az indulást. Az iskola hangszórai vidám zenét közvetítettek. Mi pedig csoportonként beszélgettünk a nap várható eseményeiről.

Hét órakor megérkeztek a TITASZ, az Egyetem, a XIII-as Autójavító, a Földművelésügyi Minisztérium teherautói, az Elepi Allami Gazdaság vontatói. Vig énekszóval indultunk útnak. Egy óra múlva pedig már ott álltunk egy 10 holdas takarmányrépa tábla szélén. A gazdaságbeliek nagy szeretettel fogadtak minket. Azonnal megszerveztük a brigádokat.

Reggel úgy határoztunk, hogy délutánig a 10 holdról mind egy szálíg felássuk a répát. Mindenki azon igyekezett, hogy ezt az elhatározást meg is valósítsuk. Nem akartunk szegyenben maradni a gazdaságbeliek előtt. Csak úgy égett a nevelők, meg a fiúk és lányok kéze alatt a munka. Ahogy nőttek a kiásott répák kupacai — úgy nőtt a kedvünk is. Enekeztünk tréfálkozva.

Délben rövid ebédszünetet tartottunk. Aztán újra, hajrá nekünk a munkának! Délután félnyire mind a tíz holdról felástuk a répát! Teljesítettük napi tervünket!

A gazdaság vezetői és dolgozói meleg kézszorításokkal köszönték meg a segítségünket. Búcsúzóul arra kérték minket, hogy máskor is látogassunk el hozzájuk, segítsünk a betakarításban, mert van még 60 hold répájuk és vagy 100 hold tengerijük, ami betakarításra vár. Mi megígértük, hogy ismét kimegyünk segíteni.

Délután öt órakor ismét Debrecenben voltunk. Kissé fáradtan, de jókedvűen érkezünk haza. Boldog örömmel töltött el bennünket az a tudat, hogy segítettünk a betakarításban, hozzájárultunk az idei bő termés betakarításához és a jövő évi termés előkészítéséhez.

Itt is üzenjük a többi debreceni iskolásoknak, üzemi DISZ fiataloknak: jöjjetek valamilyen, segítsük elő a bő termés gyors betakarítását.



A Gépipari Technikum fiataljai vidáman indulnak az Elepi Allami Gazdaságba

Jövőre 22 000 mosógép kerül forgalomba

Az utóbbi években egyre több olyan gépet szerkeszt, illetve gyárt az ipar, amely nagymértékben megkönnyíti a háziasszonyok munkáját. A legsikerültebb háztartási gépből, a mosógépből ebben az évben 12 ezret hoznak for-

galomba. A jövő évben pedig még ennél is többet, 22 000-ot készít az ipar. Ezenkívül por- szívókból és padlókeféből gépekből is az idén és a jövő esztendőben több tízezer kerül a boltokba.

SPORT

A magyar férfi és női atlétaválogatott legyőzte a svédek

A Népsportban kétnapos küzdelemben mérte össze erejét a magyar és svéd férfi és női atlétaválogatott. Az első napi versenyszámok után mind a férfiak, mind a nők vezéretek lettek, a második napi kúszdémokban pedig tovább növelték előnyüket versenyzőink. Vasárnap súlylökésben született új magyar csúcs, Mihályfi cm-rel javította meg a régi rekordot. Eredmények: Férfiak: 200 m: 1. Goldoványi (m) 21,2 mp. 2. Carlsson (s) 21,4 mp. 1500 m: 1. Tábori (m) 3:45 p. 2. Iharos (s) 3:45,6 p. 110 gát: 1. K. Johansson (s) 14,4 mp. 2. Reizler (m) 14,7 mp. Magasugrás: 1. B. Nilsson (s) 200 cm. 2. S. Pettersson (s) 196 cm. 3. Bodó (m) 193 cm. Súlylökés: 1. Mihályfi (m) 16,62 m. új magyar csúcs. 2. Uddeholm (s) 16,26 m. 3000 m: 1. Rozsnyai (m) 8:50 p. 2. Dehény (m) 8:57,2 p. Távolugrás: 1. Földessy (m) 7,61 m. 2. Magnusson (s) 7,47 m. Kalapácvetés: 1. Csermák (m) 60,80 m. 2. Németh (m) 58,43 m. 10000 m: 1. Nyberg (s) 29:33,4 p. 2. Bóros (m) 30:05,6 p. 4x400 m váltó: 1. Svédország 3:12,8 p. 2. Magyarország 3:12,9 p. Pontversenyben: Magyarország-Svédország 112:100. Nők: 50 m gát: 1. Gyarmati (m) 11,3 mp. 2. Németh (m) 11,6 mp. új országos ifjúsági csúcs. 200 m: 1. Neszmélyi (m) 24,6 mp. 2. Olafsson (s) 25 mp. Gerelyvetés: 1. Vigh (m) 49,10 m. 2. Pirtóffy (m) 44,60 m. Dízósúlylökés: 1. Serédi (m) 43,41 m. 2. Olander (s) 40,83 m. 4x100 m váltó: 1. Magyarország 47,5 mp. 2. Svédország 48,3 mp. Pontversenyben: Magyarország-Svédország 68:38.

Elszenvedte első őszi vereségét a D. Törekvés

KECSKEMÉTI HONVÉD-D. TÖREKVÉS 2:1 (1:0) néhol szépen játszott, de ez kevés volt ahhoz, hogy a lekerekesebben és keményebben küzdő Kecskeméti Honvédtől pontot szerezhettek volna. A törekvés játékosai közül többen faradtak voltak - csak vasárnap kora reggel utazott el a csapat, az utolsó órákban megfeszültek magukat (igen sokat gondoltak a tavaszi 5:0-ra). A mérkőzés elején a D. Törekvés az utóbbi hetekben megszokott jó játékát nyújtotta, a védők és a fedezékek jó labdákat adtak a támadásnak, amely gyorsított támadásokkal közelítette meg a Kecskeméti Honvédtől kapuját. De csak megközelítette - a befejezéssel rendelkező adós maradt, nem akadt neki kapura veszélyes lejtője. Váltások támadások után: 40. percben szöglovóvá utáni fejszeggel a kecskeméti megsebzették a vezetést. A második félidőben a hazaiak támadtak többet, mégis a Törekvés egyenlített. A 35. percben a kaputól 35 méternyire álló Csüllöghöz került a labda, aki váratlanul hatalmas lövést küldött kapura és megszűnt a kiegyenlítő gól. Ekkor feljöttek a debreceniek és percekig úgy néztek ki, hogy mindkét pontot elhozzák Kecskeméti. Azonban egy debreceni támadásnál a kecskeméti védő hosszán előreavagott labdája debreceni játékosól oldalvonalon kívülre jutott a partdíszán Domán röviden fejtette. A labdát a Honvéd csatfái kerítették meg, s máris a D. Törekvés kapujában táncolt a labda. Ez a mérkőzés utolsó percénél végén történt, ez a második gól a D. Törekvés első őszi vereségét jelentette. A mérkőzés egyenrangú csapatok játékát hozta, a Törekvés

A bajnokság állása

Table with 2 columns: Team and Points. Lists teams like D. Honvéd, Békéscsaba, Szolnoki Törekvés, etc., with their respective points.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szabó Lajos Polgár, Ióna; Hegedűs János Nyír-martonfalva, Mátigé, Irbó; Papp Gébor Hadházi út 29. Szabó Róza Enikő; Osa István Zányon utca 3. sz. Éva Gabriella; Balogh József, Sárvízudvari, László József; Fromm Lajos Vámospercs, Lajos; Kiss Lajos Tegez u. 72. Katalin; Kövér József Mélyút 15. József László; Mátó Lajos Domján utca 1. Lajos Mán; Mile Andor Temes u. 10. Andrea Márta; Papp Lajos Bellegőz 212. Katalin Teréz; Tóth Lajos Zádor u. 20. Mária; Nagy Vince Kismarja, Zsolnai Házasságok; Nagy Tibor Szabolcs u. 16 és Szilasi Adrienna Péterfia u. 28. Halálozások: Sárközlé Gizella Pallag; Kovács János Lakatos Erzsébet, Haláp 148; Vörös Gyula Marx K. 96; Rácz József Ruyter 12; Temesvári Ferenc Mihályi Apollónia Tiszafüred; Bodrossy László, Erd.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezérhajóbizottsága. Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalusi tér 10. Telefon: 19 40, 19 41, 19 42. Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Telefon: 30-01. Terjesztő: Megyei Postahivatal Szabadság Lapnyomda, Debrecen

DEBRECENBEN

rendezték meg a Honvéd SE 1955. évi szabadfogású egyéni birkózóbajnokságát. A szombati és vasárnap lebonyolított bajnokságon 57 versenyző indult és a nyolc súlycsoportból hatban a budapestiek szereztek bajnokságot. A debreceniek közepes eredményt értek el. Legsúlyban Kalmár második, Szabó F. harmadik, fénehézsúlyban Hegedűs második, Nanássy harmadik, nehézsúlyban pedig Szabó L. második lett a debreceniek közül. Az egyes súlycsoportok győztesei: Páger (légke), Kiss (lég), Hoffmann (nehéz), Tóth Gy. (könnyű), Endrédi (váltó), Péntek (közép), Jankahidi (vérhézsúly), Kovács J. (nehéz).

A LABDARÚGÓ NB I EREDMÉNYEI

Bp. Kinizsi-Salgótarjani Bányász 6:1, Szombathelyi Törekvés-Diósgyőri Vasas 2:2, Pécsi Dózsa-Csepeli Vasas 2:2, Szolnoki Légierő-Vasas Izzó 0:0, Győri Vasas-Bp. Vörös Lobogó 3:2.

Félszakadt a Vasútepítő-Kinizsi labdarúgó-mérkőzés

A megyei labdarúgó bajnok-ság, bár már "lefutott" teledítható, mégis a vasárnap 29. forduló bővebbé lett izgalmasabb, meglepetésekben. A meglepetés a Stadionban következett be, ahol a megyei bajnokságot nyert D. Honvéd pepecselt játéka folytán pontot veszített a lekerekesen küzdő D. Vörös Meteor ellenében. A Stadionnál szomszédos Eptők pályán a D. Dózsa biztosan győzte le a berettyóújfaluiakat, míg az Eptők pályán a D. Bástya pályán a D. Vasas-D. Bástya találkozó sok durvaság, játékosok összeverekedése tette "izgalmasabb" és sportzerűtlenné. A negyedik negyedel sportpályán, a Haladás sporttelepen az Eptők és a Haladás megosztózkodtak a pontokon. A vasárnap délelőtti ötödik mérkőzés az Eptők pályán (jól "szétrendezte") a labdarúgó társadalmi szövetség vasárnapi mérkőzéseket félbeszakadt. A D. Vasútepítő Törekvés-D. Kinizsi találkozó két játékos kiállítását után nem hagyta el a játéktér.

Rövid sporthírek

D. Bástya-Békéscsaba Vörös Lobogó 7:1. A debreceni női nagypályás kézilabda együttes második csabai mérkőzését könnyen nyerte. - D. Traktor-Szolnoki Törekvés 14:0 (7:1). OB, nagypályás férfi kézilabda mérkőzés. Góllöbök: Pápai 7, Pápai I. és G. Nagy 3-3, Tóth. - Az MTSB az október 22-23-i berettyóújfalui őszi vasárnap sportpavilonjait állít fel, melyben kiállításra kerülnek a megye kiemelkedő sporteseményeit ábrázoló fényképek, versenyzők, írók, ízzeteltjékek stb. A tervezés szerint a tiszteletes pavilon szűkséges a bemutatásra kerülő tárgyak kiállításához. - Bilek magyar sakkmeister október 22-én Biharkezesen, 23-án pedig Berettyóújfaluban sakkversenyt játszott a berettyóújfaluiak közül hatvanan szerepnél ezen a szimuláción részt venni. - Szerdán délután egy-negyed 4 órakor a nagyerdő Stadionban D. Honvéd-Nyíregyházi-Eptők előkészületi labdarúgó-mérkőzést rendeznek. Jogsúlványi labdacsepertés 3:1 arányban a Magyarországi válogatottja ellen. - Nemzeti válogatott labdarúgó-mérkőzések eredményei: Románia-Bulgária 1:1. Franciaország-Svájc 2:1. Észak-Irország-Skócia 2:1.

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Békéscsaba. BEKE: délelőtti fél 10, fél 12 és 2 óra: Békéscsaba. DEUTÁN háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Honkongból érkezett. - METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy-negyed 8 óra: Honkongból érkezett. - IFUSAGI: háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Az egyetem. Állami Szanatórium: Papa, mama, ő, meg én. - Szociális Otthon: Tartalékjátékos. - Állami Műtárgy: Tartalékjátékos. - József Attila Kulturháza: Aki szereti a feleséget. - Csapó kert: H. I. Eszák. - Kékötlet: Dózsa-Vörös I. Bank. Talpalatnyai föld.

Színházi műsor

Ma 7-ór kezdetű előadás: Planquette: Garasos menyasszony. operett. Szerdán 7-ór Garasos menyasszony, Csütörtökön 7-ór Bank bán. Pénteken 7-ór Garasos menyasszony. Szombaton 3-ór Parisi vendég. 8-ór Garasos menyasszony. Vasárnap 3-ór és 7-ór Garasos menyasszony.

Ifjúsági regény pályázat

A kiadó főigazgatóság pályázatot hirdet tudományos, fantasztikus és utazási tárgyú, kalandos ifjúsági regények írására. Pályázni lehet minden olyan, eddig meg nem jelent művel, mely legalább tíz új (200 gépelt oldal) terjedelmű és a haladó tudomány egyes eredményeit a tíz, tizenhat éves fiatalok érdeklődési körének megfelelően dolgozza fel irodalmi formában.

Munkásokat keresnek

A MÁV Debreceni Járőrműveitő U. V. alkalmas villanyszerelőket, jelentkeznél lehet naponta ként 8 óráig a kapusnál. KÁBELFELTÉTESEK: fűdő munkára segédmunkásokat felvessz a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat. Jelentkeznél lehet Debrecen, Kossuth u. 39., személyzet osztályon. FÜTŐKÉRT felvesszünk. Járőri tanács, Kossuth u. 12. II. emelet 30. gondnoknál. FÉRFI segédmunkásokat felvesszünk. Keletemagyarországi Üvegértékesítő, Vörös Hadsereg útja 57. A DEBRECENI Mezőgazdasági Akadémia Tanegyesége (Debrecen, Bőszörményi út 104. szám) azonnali belépésre felvessz éjjeli őrt, nappali őrt, asztalosokat, valamint őszi bekarlathozó férfi mezőgazdasági munkásokat. KÉT férfi segédmunkást felvessz az Alföldi Nyomda, Bőszörményi út 6. ERŐS fizikai munkásokat felvessz a Debreceni Cementár üzem Vállalat Hamán Károly u. 3. szám. ÁLLAMI KORDELŐS Vállalat Baljass Zs. utca 60. szám alatt takarítóköt kezes. KÁLYHAFÜTŐKÉRT felvessz a Terményforgalmi Vállalat, Széchenyi u. 13.

Holnap mutatják be a Különös ismeretleje című új magyar filmet

Szerdán este 8 órai kezdettel diszeloadás keretében mutatják be Debrecenben, a Béke filmstúdióban a Különös ismeretleje című új magyar filmet. A diszeloadáson Becskereki Sándor elvtárs mond ünnepi beszédet. A Különös ismeretleje izgalmas története az 1940-es évek Magyarországról mutat hű képet. A történet korán nemcsak az illegális kommunista küzdelmet, "mindennapi életét, szerelmét, emberi gondjait ismerjük meg, hanem felvölnek előttünk a Horthy-elszák gyömlöletes figurái is: besugók, titkosrendőrök, nyomozók. A fő hős, Szabó Imrét, Besce nyei Ferenc kétszeres Kossuth-díjas érdemes művész személyesíti meg. Kivülé megít Kossuth-díjas művész játékos az új s nagy érdekfűdéssel várt magyar filmben. A filmet Várkonyi Zoltán, Kossuth-díjas érdemes művész rendezte. A bemutató után, október 13-tól 23-ig tartja műsoron a Béke filmstúdió. Október 14., 15., valamint október 17., 18-án a délelőtti matiné műsorban is ezt a filmet vetíti a Béke mozi.



Jelenet a Különös ismeretleje című új magyar filmből

HIREK

Megkezdődtek „Sovjet Ukrajna hete”-nek előkészületei

Az MSZT, a tömegszervezetek és az állami szervek segítségével november 27. és december 4. között megrendezi „Sovjet Ukrajna hete”. Az ünnepi hét előkészítésére megalakult „Sovjet Ukrajna hete” országos bizottsága és kidolgozta a hét programjának tervezetét. Városokban, kerületekben, nagyobb üzemekben és hivatalokban az ünnepi hetet műsoros megnyitő ünnepséggel kezdik. „Sovjet Ukrajna hete”-nek eseményei minden bizonynyal hozzájárulnak, hogy tovább erősödjék a népünkkel a felszabadító Szovjetunió népeivel fűző testvéri barátság szálai.

1955 Október 11. KEDD

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, enyhé idő, több helyen kisebb eső, mérsékelt kelet-déleleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden keleten 19-22 fok között. HÉTFOON DEBRECENBEN: A legmagasabb nappali hőmérséklet 22,5, a legalacsonyabb 11,5 fok volt. Talaj mélyén 9,6 fokot mértek, 1,7 mm csapadék hullott. A Nap 4 órán át sütött. FOGADÓÓRÁK: Ma délután 5-7 óráig a vágarkéti párt-vezérbes Nemes Lajosné kezelteti és Lakatos László városi tanácsag, délután 5-7-ig a Béke uti általános iskolában Balja Gyula kezelteti és Nagy Zoltán városi tanácsag, 5-7 óráig a Kuruc utca 2. szám alatt Olajos Zsigmond kezelteti tanácsag fogadóórát tart. KÖSZÖNETNYILVANTAS: Mindazoknak, akik szeretett férjem, edesapánk temetésén részt vettek, sirjára koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Kocsár család. (X)

1835-ben volt az ukrajnai parasztfelkelés a földesurak ellen Karmaluk vezetésevel.

1936-ban megalakult a spanyolországi Rákosai brigád. 1705-ben halt meg Guillaume Amontons francia fizikus. ANGOL, FRANCIA, NEMET NYELVTANFOLYAMOT indít az Ady Endre városi kultúrha. A tanfolyam heti kétórás és heti hónapig tart. Tandíj havi 15 forint. Jelenkezmi lehet október 14-ig, reggel 8 óráig este 8 óráig a városi kultúrhaiban, Vörös Hadsereg útja 28/c. szám alatt.

A RUHAGYÁRBAN tanuló 44 fiatal nevében írt levelet az ékeskesztőségünknek Borbély Gábor, melyben tudatja, hogy valamennyien meg vannak elégedve munkahelyükkel és a gyárban valóban második otthonukra találak.

A VI. MAGYAR KEPMÖVEZETI KIALLITÁST október 17-én nyitják meg és február 1-ig tart. Cím: Budapest, Múzeumkert, Dózsa György út 37. A kiállításra a vidéken élő képművészek kiállításától függetlenül minden művész beküldhet legfeljebb öt művet. GEPIRO, gyorsíró tanfolyam indul kezdőknek, haladóknak Gépíróiskolában (Vörös Hadsereg útja 8.) Videólelőnek vasárnap kedvesem. EDESANYAM, öv. Neufeld Edéné elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor az Izraelita temetőben. Dr. Neufeld Ferenc ügyvéd. (X)

Munkásokat keresnek

A MÁV Debreceni Járőrműveitő U. V. alkalmas villanyszerelőket, jelentkeznél lehet naponta ként 8 óráig a kapusnál. KÁBELFELTÉTESEK: fűdő munkára segédmunkásokat felvessz a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat. Jelentkeznél lehet Debrecen, Kossuth u. 39., személyzet osztályon. FÜTŐKÉRT felvesszünk. Járőri tanács, Kossuth u. 12. II. emelet 30. gondnoknál. FÉRFI segédmunkásokat felvesszünk. Keletemagyarországi Üvegértékesítő, Vörös Hadsereg útja 57. A DEBRECENI Mezőgazdasági Akadémia Tanegyesége (Debrecen, Bőszörményi út 104. szám) azonnali belépésre felvessz éjjeli őrt, nappali őrt, asztalosokat, valamint őszi bekarlathozó férfi mezőgazdasági munkásokat. KÉT férfi segédmunkást felvessz az Alföldi Nyomda, Bőszörményi út 6. ERŐS fizikai munkásokat felvessz a Debreceni Cementár üzem Vállalat Hamán Károly u. 3. szám. ÁLLAMI KORDELŐS Vállalat Baljass Zs. utca 60. szám alatt takarítóköt kezes. KÁLYHAFÜTŐKÉRT felvessz a Terményforgalmi Vállalat, Széchenyi u. 13.

APRÓHÍRDETÉSEK

BEJÁRÓNÓT keresek október 15-re, napl 8 órai elfoglaltságra, Burgundia utca 9. ELADÓ Homok utca 125. számú családi ház egy-harmad része. Erdéklődni ugyanott, vagy Pacsirta utca 8. szám alatt. FEHÉR zománcoz gáz-fűtőkályha fűtőkád, kukoricadarálógép -úleson eladó, Góhér u. 6. ELADÓ löszormatrac, párna, pokróc, szőnyeg, bútorok, Bem tér 28. SINGER süllyesztős varrógép eladó, Rákóczi u. 19., balról 3. ajtó. NAGY ebédhószal, asztaltűzhely sürgősen eladó, Szépasszegy u. 30. keresztpütel. Kétfélekás zománcozott kályha eladó, Vörös Hadsereg útja 73. Máthé. BUTOROZOTT szoba egy-két személynél kelendő, Oláh Károly u. 44. FÉRFIPELEST saját gépemen is vállalko Bodnér, Debrecen II. Postafőnök 31. KIRK asztal festett, gyalpad, vasbádog eladó, Mélyút tér 15. III. ajtó. ELADÓ 200 és 50 literes boroshordó, vaskályha, Szőlő utca 52. BOROSHORDÓK, kis-és nagybocondírt méhesalád, kaplárók eladók, Bundi u. 15., délután négytől. ELADÓ bekötözhető ház, vagy elcsérélhető vágóhídi postánál, Rigó u. 23. GÁZTŰZHELY kombi-nál, fehér, zománcozott, asztaltűzhely, gázvasalók, gázkanadelló, férfi téllakab, gyermekszék eladó, Porcsizay út 32. VIRÁGSZÉPESHEZ deléltől órákra segítséget felvesszük, Galamb u. 4. villamosmégálónál. ELADÓ 300 négyzetgölgű gyümölcsös Borókerületben. Erdéklődni Vár utca 4. szám alatt. HENCSEK szép huzatell, négy kaprított szék olcsón eladó, Bathány u. 26. (Béke u. sarok) ELVESZETTEM világos zóld esőköpenyem 8-án, szombaton 1 óra tájban Doboz-bérszállás Rákoczi szky és Hadházi utca, Kéztemető I. kapujánál. Becsületlen megtaláló jutalom ellenében adja le a Debreceni Vízműnél, Kossuth u. 43. Szombati Ferenc. EGY darab 130 litős hőszigetelt eladó, Rákóczi utca 36. ELVESZETTEM tavaszi kabátomat, benne pénzárkómat, kerékpár igazolványomat és egyéb iratokkal a Hamán Károly úton. Becsületlen megtaláló értesítsen, jutalmazom, Ulló. ELADÓ egy hasznáható 12 katalékos daráló ciklon nékül. Használt (táskák) frögepet veszünk, Újszentmargita, Ötvenes Tsz. ELADÓK 480, 250 literes boroshordók és fűtőkád, Viglécsvé M: u. 25. FEHÉR, mely gyermekkecses eladó, Honvéd utca 63. GYORS, géprónó (váltó) eladó, ügyvédli gyakorlati elhelyezkedne vidéken is, Vigh, Domb u. 4. FIATAL, gyermekszerező bejárónót felvesszük, Porcsizay út 17. CSERÉPKALYHA, használt olcsón eladó, Boldogfalva u. 5. ELCSERÉLEMB nagy szoba, konyhás lakosmattal mellékkelhelyiségekkel, kisébbért, Domb u. 22. SEZLON és új szőrpokróc eladó, Honok utca 142., keresztpütel. VILÁGVEVO rádió eladó, Vendég u. 2.